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Hirdetések
('. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gnimnn-utcza 2. szám.

Az áilamkölcsönök időszaka.
Sajátos, már több, mint két óv óta tartó 

jelensége a kornak, hogy az elhelyezést kereső 
tőke majdnem kizárólag az áilamkölcsönök 
jegyzése érdekében mozdul meg. A magán- 
vállalkozás bizalmatlan önmaga, illetve a 
vállalkozás sikere iránt, amiből önkényt kö­
vetkezik, hogy a tőke még a vállalkozókkal 
szemben bizalmatlan és kizárólag az államok 
hiteligényeinek kielégítése felé fordul. Az 
angol mozgó tőke annyira leapadt, hogy a 
forgalom napi szükségletét is alig képes fe­
dezni és mégis a 130 millió sterling trans/váli 
kölcsönt csaknem negyvenszeresen túljegyez­
ték és csupán a jegyzések biztosítására szol­
gáló letétele összege meghaladta a kölcsön 
teljes összegét. Természetesen az 1174 millió 
fontra emelkedő jegyzés óriási összege nem 
belföldi tőke számlájára esik; részt vett abban 
majdnem minden ország és az hiszszük, hogy 
a frauezia és a német tőke vették igénybe 
az oroszlánrészt. De nemcsak Anglia hitel­
igényei érnek el óriási sikereket a pénzpiacon, 
a legkisebb ország is, amelynek pénzügyei 
rendezetlenek és hitele csak nemrég is a. zérón 
alól állott, most teljes sikerrel lép ki hitel­
igényeivel a pénzpiacra; például Portugália, 
amely mái' az állam majdnem valamennyi 
jövedelmi forrását zálogba tette, éppen angol 
bankok közvetítésével szerezte be a maga 
legújabb 80 millió frankos államkölcsönét.

Szóval, az állami hiteligényekre nézve a 
képzelhető legkedvezőbb korszak virradt föl; 
a bankok és biztosító-intézetek tartalékainak 
nagy része állami járadékokba helyeztetett el 
és sok millióidra emelkedik az a tőke, ame­
lyet magán tőkepénzesek államhitelekbe fek­
tettek be. Az államhitel nagymérvű meg­
növeli vését az államok természetesen nemcsak 
uj hiteligényeik teljes mérvű kielégítésére, de 
régi adósságaik kamatterhének csökkentésére 
is fölhasználják. A konverziók egymást kö­
vetik, a hitelképesebb országok 4 százalékos 
kamattípusa teljesen eltűnt, sőt közel állunk 
ahhoz, hogy a ."> százalékos kamattípus szi­
lárdsága is megszűnik.

De bármennyire örvendetes jelenségnek 
tartjuk az államhitel szempontjából a tőkének 
az ál kun kölcsönök gyors fölvételében nyilvá­
nuló készségét, bármennyire tetszésünkkel 
találkozik az a körülmény, hogy az állami 
beruházási kölcsönök gyors és jutányos el­
helyezése gondot alig okoz és hogy a köz­
adósságokból származó kamatterhek az egy­
mást követő konverziók utján egyre csökken­
nek, másfelől aggodalommal tölt el az állatn- 
kölesönök nagymérvű fölszaporodása, főleg 
pedig az a körülmény, hogy a nagy, szinte 
korlátlan államhitel az ál lam-szociál izmust 
mindinkább kifejleszti és megörökíti. Részint 
a magánvállalkozási kedv teljes lehanyatlása 
helyesebben mondva, a tőkének a magán­
vállalkozás iránt való bizalmatlansága, részint 
az államhitel nagymérvű megnő vek vese köny- 
nyen beleviszi az országokat állatni ipar- 
vállalatok oly nagyarányú létesítésébe, hogy 
kivált a közlekedésügy terén a magánvállal­
kozás már ma sem igen képes az állammal 
szemben a, versenyt fölvenni. Vasutak államo­
sítása, állami csatornák létesítése napirenden 
van, de itt még nem államik meg az államok, 
hanem vállalkozási kedvüket áthelyezik a 
gyáriipar terére is és amig régebben az ország 
legfeljebb a bányászat terén lépett ki a ver­
seny terére a magán- vá11á 1 kozássá 1, ma már 
a gyáripar számos ágazata is szemben találja 
magat a ha ta i ni as allniin verseny nyel, amely 
ezerféle előnynyel rendelkezik és tetszése 
szerinti kedvezményeket kreál magának.

Nem éppen örvendetes dolog tehát a 
tőkének kizárólag az állami hiteligények leié 
való fordulása és ezt az irányzatot a magán- 
vállalkozás érdekében inog kell változtatni. 
Első sorban az államok kormányainak nem 
volna szabad az államhitelt azon célból igény­
be venni, hogy ez ipari téren nyomasztó 
versenyt fejtsenek ki a magánvállalkozással 
szemben. Elismerjük a beruházási kölcsönök 
szükségességét, de ezeket nem szabad verseny­
célokra felhasználni. Szóval az államhitel 
igénybe vételének megvan a természetes ha­
tára, amelyet tu 111 ág ni más okokból sem sza­
bad. És mi azt hiszszük, hogy sok állam ebhez

a határhoz már elérkezett. Ha majd az elhe­
lyezést kereső tőke hasztalan vár újabb állain- 
kölesötiöknek a piaozon való megjelenésére, 
nem szenved kétséget, hogy szívesen elégíti 
ki a magánvállalkozás jogos hiteligényeit és 
ezen fordulat előidézésében az államok kor­
mányainak is közre kell működniük.

Törvényjavaslat a munkások baleset ese­
tére való kötelező biztosításáról.
(V. J.) A gyári ipar terén előforduló balesetek 

úgy, mint u nyugat államaiban, nálunk is alkalmid 
szolgáltak arra, hogy a közfigyelmet a balesetek 
elleni védekezésre, valamint a balesetek következ­
ményeinek enyhítésére és orvoslására irányítsák. A 
balesetek folytán beállt sérülések következményeinek 
viselése terén bíróságaink utóbbi időben arra az 
álláspontra helyezkedtek, hogy az iparosok a mű­
helyeikben alkalmazott munkásokat, ha ezek kereset- 
képessége üzemi baleset folytán megcsökken, óltök 
fogytáig eltartani tartoznak. A j Ildik a túrának ez az 
állásfoglalása oly visszásságokra vezetett, amelyeknél 
fogva az ipari balesetek ügyének rendezése tovább 
el nem volt odázható.

Az egyes ipartestilletek, a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara, az Országos Iparegyesület, valamint 
maguknak a munkásoknak is többszörös sürgetései 
s behatóan megokolt felterjesztései folytán a keres­
kedelmi miniszter arra érezte magát indíttatva, hogy 
végre törvény javaslatot dolgoztasson ki, amely a 
munkásoknak balesetektől1 való kártalanítási ügyét 
rendezze. E törvényjavaslat most nyilvánosságra 
került s főbb rendelkezéseit az alábbiakban kivonatosan 
ismertetjük, valamint az első olvasás alkalmával 
felmerült észrevételeinket is már most teszszilk meg, 
feutartván magunknak, hogy úgy magát a törvóny- 
java-Iatot, illetve annak fontosabb rendelkezéseit 
a hozzátartozó indokolással szószerint hozzuk, mint 
azt is, hogy a szükségesnek tartott módosításokra 
vonatkozó javaslatainkat tüzetesebben kifejtsük.

A törvényjavaslat a kötelező balesetbiztosítás 
alapján áll. A biztosítási kényszer alá vonja mindama 
gyáruk és ipartelepek 2400 koronát, meg nem haladó 
évi javadalmazással hi ró alkalmazottait, melyekben 
vagy elemi erő és üt munkás, vagy elemi erő nélkül 
20 munkás vau alkalmazásban, továbbá felsorolja 
külön az egyes veszélyesebb üzemeket, végül bevonja 
a kötelezettség alá az összes vasutakat, postát, 
távírót és telefont, valamint az összes állami üzemeket.

E mellett azonban módot nyújt egyrészt a 
kötelezettség alá nem vont üzemeknek is — különös 
tekintettel a kisiparra — másrészt a 2400 korona 
javadalmat meghaladó alkalmazottaknak biztosítására

*)

Egyéb hazai fürdők.
A llíVlílTV ^ régibb nevén Feredő-Gyógy. Hu- 
fllfejUfoJ» nyadrnegye a Így úgy i járásban az 

Algyógy községtől félórányira eső Fürdő-Gyógy köz­
ség közepén fekszik. A fürdő ősrégi időktől gyógy­
fürdőként, szerepel, mit bizonyítanak a római fürdők 
máig is látható maradványai. Később az erdélyi feje­
delemnek és az akkor nagyszámú erdélyi tőnemes­
ségnek gyógyhelye és kedvelt nyaralója volt. A jelen­
legi tulajdonos a lakó- és fürdőhelyiségeket szaporí­
totta, a régieket átalakíttatta, úgy, hogy jelenleg a 
fürdő a mai kor követelményeinek megfelelő. Gyógy- 
hatáuyai közül kiemelendő első sorban kitűnő fekvése 
é« klímája. A fürdő ugyanis a tenger színe fölött 
35(5 méter magasságban, erdős begyek által körülvett 
völgyben fekszik s igy széltől védve van, levegője 
abszolút pormentes s e mellett a kiima oly enyhe, 
hogy még oly tüdőbetegek is, kik hírneves fürdőkön 
nem javultak, itt teljesen felüdültek, a mi onnan 
magyarázható, miszerint a hely kedvező fekvése, a 
levegő tisztasága és ozoutartahna tekintetében semmi- 
vei sem áll hátrább a legelső klimatikus gyógyhelye­
inknél. Algyógy fürdőn az egész szezon alatt állandó 
kellemes közép hőmérsékkel uralkodik. (55 szoba van 
n iürdőveudégok számára berendezve s tekintettel

’) A gyógyulást ég üdülést k ere síi közönség űrünkében több 
számon át fogunk hazánk nevesebb fürdő és nyal ülőhelyeiről rövid 
ismertetéseket közölni, melyeket n „Dunántúli Kiizmllvcllüdési Egy 
let"1 „ Kiírd ők és nyaralóhelyek“ ez i mii inunk újából vesszük át. A 
füzetet különben bárki ingyen kapja, ki érte a kiadó egyesülethez. 
Kudapest, Vili., llökk Hzihírd-uteza 2. sz.) fordul.

arra, miszerint ezek öt külön álló épületben vannak 
szétosztva, sokkal inkább megfelelnek a hygiene kö­
vetelményeinek, mint különösen külföldön szokásos 
nagyszabású fürdő-szállodák. Az étkezésre kiváló gond 
Jorditttttik s úgy pensiorendszer, mint étlap szerint 
lehet étkezni. Szoba árak I kor. (50 fillértől feljebb. 
Az étkek ára oly rendkívül olcsó, miszerint oly csa­
ládok részéve is igen ajánlható, kik csupán olcsó 
nyaralóhelyet keresnek. Saison alatt állandó fürdő- 
zenekar van szerződtetve. Zenedij hetenkint l kor. 
személyenként. Gyógydij ugyanannyi. Táncztnulatsá- 
gok tartására külön nyári lánczterem szolgál. A fürdő 
köz vet len-közel ében impozáns vízesés gyönyörködteti 
a vendégeket. Kiránduló helyek: a Zsivány-barlang, 
a bábolnai barlang, távolabb számos aranybánya, 
festői szép sziklás vidékek, a bózesi savauyuvizforrás, 
a dévai várrom, a vajdahunyadi vár, erdő falvi szikla­
hasadék stb. Vasútállomás a fürdőtől egy órányira 
fekvő „Romosz-AIgyógy-fürdő“, hova minden vonat­
hoz társaskocsi közlekedik. Vitoldij személyenként l 
kor, 40 fillér. Fttrdőorvor dr. Cseppelyi Albert.

(Szcposmegye.) Klimatikus
^ _____ gyógyhely, fekszik a magas

bátrában, a kassa-oderbergi vasút poprád felkai állo­
másától í órányira. A gyógyfürdő maga egy csinos 
udei park közepén fekvő, messze elnyúló sétautakkal 
számos nyugvó hely ekkel környezve. Gyógy javallatok: 
Azon főbb bán tál műk, melyek ellen Alsó-Tátrafiired 
gyógy tényezői kitűnő sikerrel alkalmazhatók, a követ­
kezők: Vérszegénység és sápkor; mindennemű idült 
női bániadnak; gevinezagy- és ideg kórok; légzési 
szervek búntalmai; izom es izület-c-úz; máj- és lép- 
daganatoU; táplálkozási szervek betegségei, u. m. ét­
vágytalanság, emésztési zavarok, gyomor- és bél hurut;

hysteria, hypochondria; gürvóly; lassú üdülésnél ne­
héz betegségek után, végül mint utógyógymód más, 
különösen hóvvizfürdők után. Idény: Az első vagy 
tavaszi idény június 1-én veszi kezdetét és tart jú­
nius 30-áig. A fő- vagy nyári idény június 1-től 
augusztus 30-áig. az utó-idény augusztus 31-ótöl 
szeptember 30-áig Az elő- és utó idényben az árak 
30—50"/„-kai olcsóbbak. Szállás és éllelmezés igen 
kedvező. Alsó-Tátraf (íreden a kizárólag lakásokra 
berendezett (5 lakóházban 250 szoba áll felszerelve 
készen, melyek mind az igazgatóság által kezeltetnek. 
A vendéglő egy külön e czélra szolgáló épületben 
elhelyezve és több helyisége van, melyek közül föl­
említendő a nagy étterem, a kávéház, a gyógyterem, 
a zongoraszoba és a billiárd-terem, Peusio. A fürdők 
ára ruhával és lepedő melegítővel együtt, ha egyszerre 
10 jegy vétetik, következőleg állapíttatott meg: 1 
teljes lápfürdő a tisztázó-fürdővei 3 kor. 60 fill., 1 
törpefenyő-fürdő l kor. 40 fill., I ásványviz-fürdő 1 
kor. Egy fél fürdő, vagy ledörzsölés a fürdőhízban 
80 fill., 1 zuhany, vagy medencze-fürdő 75 fill., 1 ülő- 
fürdő a fürdőházhan 50 fillér. Egy gráfenbergi pokrócz 
használatáért hetenkint 2 kor. Alsó Tátrafürednek 
rendelő fürdöorvosa dr. P a p p Samu országgyűlési 
képviselő, ki az egész idény alatt a fürdőházzal szem­
közt épült saját nyaralójában található, télen pedig 
Budapesten, Baross-ufccza 3 szám alatt lakik es ott 
szívesen ád felvilágosítást. Szórakozások: A fürdő- 
vendégek szórakoztatására naponta háromszor játszik 
egy-egy órát jól szervezett nemzeti zenekar. Rendel­
kezésre állanak továbbá a tekeasztal, a zongora, a 
válogatott müvekből álló könyvtár, a gyógy teremben 
számos bel- és külföldi lap, hangversenyek, tombola, 
tánezmu'alságok, a fedett tekepálya, croquett és Lawn- 
(oimis-tév, kirándulások gyalog, lóháton vagy kocsin, de



is, sőt a javftslftt oly rendelkezést is tartalmaz, 
melylyel bevonható a biztosítás körébe fakultativ 
alapon — az aggkor- és rokkant-, illetőleg nyugdíj- 
biztosit ás. Az indokolás egyenesen reámutat, hogy 
ezen az alapon megoldható ft kereskedelmi alkal­
mazottak régen vajúdó nyugdíj biztosítása is.

A biztosítást a javaslat autonom alapon tervezi, 
az ország összes bíztositásköteles üzemeinek egy 
pénztárba való egyesítése által, egy országos szövet­
kezet, az országos baleset ellen biztosító pénztár 
formájában, melyet az összes munkaadók alkotnának.

A szervezet a lehető legnagyobb autonómiát 
biztosítja az érdekelteknek. Akik a pénztárt fel­
tartják, a biztosítás költségeit fizetik, azok intézik 
annak összes ügyeit, fentartva természetesen az állam 
felügyeleti jogát.

A pénztár középpontja Budapest, de vannak 
megfelelő hatáskörrel felruházott vidéki szervek is, 
maga az igazgatás pedig a lehető legegyszerűbben 
és legolcsóbban van tervezve, — mint az indokolás 
ismételten kiemeli — minden bürokratikus formák 
nélkül.

A biztosítás költségét, az igazgatási költségek 
kivételével, melyeket a javaslat szerint az állam 
fedezne, csak a munkaadók fizetik, a munkásokra 
az egész balesetbiztosításból semmiféle anyagi teher 
sem hárul. Külön ismertetvék a különböző fedezeti 
rendszerek s a tervezet részletesen megokolja, miért 
nem választotta sem a nagyon drága osztrák, sem 
teljesen a német rendszert, hanem választotta a 
tiszta felosztó-kivonó rendszert, mely az egyik évben 
tényleg felmerült költségeket a következő óv elején 
az üzemekre, előre megállapított veszélyességük 
arányában kirója. Ez a lehető legolcsóbb biztosítási 
mód és amellett feltétlen biztos, míg az osztrák 
drága és ezenkívül ez idő szerint dl millió korona 
hiánynyal küzd.

Pontos számításokat hazai anyag teljes hiányában, 
a tervezet a biztosítás költségei tekintetében nem 
nyújt ugyan, de nagyjában mégis nyújt tájékoztatást, 
amennyiben kimutatja, bogy a drágább német biz­
tosításban az első évben fejenként mindössze 49 fillér, 
1000 márka bérre pedig 79 fillér költség esett, sőt 
iparáganként is kimutatja, hogy az átlagos költség 
ez idő szerint a bérnek 3—8°/0-át teszi.

Habár a munkások semmi néven nevezendő 
terhet nem viselnek is, a tervezett mégis kellő 
befolyást biztosit nékik az egész intézményre, sőt 
a munkaadókkal való teljes paritást. Ugyanis a 
kártalanítási vitás ügyek elintézésére választott bíró­
ságok szereztetnének és végső fokban a létesítendő 
állami munkásbiztositó hivatal döntene azok felett. 
Ezekben a munkások a munkaadókkal egyenlő 
számban vaunak képviselve; egy független biró 
elnöklete alatt 2—2 munkaadó és munkás Ítél, vagyis, 
a munkások kellő befolyásáról gondoskodva van, 
mindössze a pénztár közvetlen igazgatásába nem 
vonja be őket a tervezet, még pedig azért, mert 
szövetkezeti alapon lévén szervezve, csak a szövet- 1 
kezet tagjai foglalhatnak abban helyet.

Lényeges rendelkezése a javaslatnak, bogy a 
kártalanítást járadékok alakjában nyújtja, még pedig 
teljes munkaképtelenség esetén a sérült munkakeres­
ményének HO százalékát, részlegesnél ennek megfelelő ! 
hányadát, halálos baleset után az özvegynek az elhalt 
évi keresetének 20, minden gyermekeknek 15, ha tel­
jesen árva, 80 százalékát,, szülőknek, nagyszülőknek 
együttesen és teljesen árva unokáknak 20—20 száza­
lékát, úgy azonban, hogy az összes ily járadék együtt­
véve nem haladhatja meg az elhalt évi munka keres­
ményének (50 százalékát.

Igen lényeges elvi rendelkezése a javaslatnak, 
hogy az egész baleset biztositó-intézményt a közigaz-

: gatási hatóságoktól teljesen függetleníti és összes 
Ügyeinek intézésére, az utolso fokban való bíráskodást 
is beleértve, melyben munkaadók és munkások ismét 
a paritás elvének megfelelően vannak képviselve, 
külön állami munkás-bizlositó hivatal szervezését Ja­
vasolja, melyhez a betegsegélyezési ügy is fognatai- 
tozni és amely egyáltalában az egész szociális bizto­
sítási ügy középpontja lenne a jövőben.

Minden szociális érzékkel biró embert őszinte 
örömmel tog eltölteni az n terv, bogv a munkásbal- 
esetbiztositás kötelezővé tétessék s no bizassek az 
egyes munkaadók fakultativ önkényére. S még enne! 
is általánosabb megelégedést fog kelteni a törvény­
javaslatnak az a szándéka, hogy az e biztosítással 
járó igazgatási költségeket az áOampenztai terheie 
rója. A törvényjavaslatnak vannak azután e két fő- 
erényén kívül számos kisebb jelentőségű jelessógei is, 
amelyek sorából most hirtelen csak azt a valóban 
mély szociális belátásra valló rendelkezést emeljük ki, 
hogy a biztosítási járulékokat a munkaadók lesznek 
kötelesek fizetni, de azért a kártalanítás körül fel­
merült ügyek elintézésébe maguknak a munkásoknak 
is beleszólása lesz. Végül még csak a feltétlen el­
ismerés hangján emlékezhetünk meg arról a tervről 
is, amely szerint a baleset folytán keresetkép teleti né 
vált munkásoknak járó kártalanítás nem fix összegben 
lesz nyújtandó, hanem járadék alakjában, amivel a 
nálunk — sajnos oly általános —- könnyelműségnek 
s az azzal járó nyomorúságnak lesz eleje vehető.

Áttérve ezek után futólagos észrevételeinkre, 
nem hallgathatjuk el ama megjegyzésünket, hogy nem 
tartjuk a biztosítás szerencsés megoldásának azt, hogy 
a biztosítási kényszer alá csak amaz ipartelepek fog­
nak vonatni, amelyekben elemi erő és 5 munkás, 
vagy elemi erő hiányában 20 munkás vau alkalma- j 
zásban Nem hisszük, hogy a judikatuiának mai állás­
pontja s ama kilátás mellett, amelyek az általános 
polgári magánjogról szóló törvénytervezet idevonat­
kozó szakaszai nyújtanak, bármely kisiparos is ki 
akarná magát vonni a biztosítási kényszer alól, kü­
lönösen, ha a biztosítási járulék az illető üzem, vagy 
műhely veszélyloka szerint állapittalik meg, amint 
ez a javaslatban is tervbe van véve, amely esetben a 
kisiparosok minimális biztosítási költség fejében meg­
menekülnének attól a ki nos bizonytalanságtól, amely­
ben baleset alkalmával biztosítás hiányában, úgy mint 
eddig a jövőben is ki volnának téve. Ha nem liang- 
zauék paradoxnak, azt mondanék, hogy elsősorban 
éppen a kisiparosoknak van szükségük a biztosítási 
kényszerre, először is, mert a gyáriparosok eddig is 
biztosították munkásaikat balesetre, másodszor mert 
épp azokat fenyegeti a legnagyobb veszély balesetkor, 
hiszen akkor maguk is szenvedhetnek balesetet és a 
kereset képtelenné vált munkásaiknak nyújtandó kár- | 
térítés tönkre teheti őket exisztenciájukban.

Második észrevételünk arra vonatkozik, hogy 
nem tudjuk megérteni, hogy lehetett ebbe a törvény- 
javaslatba belevonni az aggkor-, rokkantság- és nyug­
díj biztosítást, valamint hogy lehet attól remélni a 
kereskedelmi alkalmazottak nyugdíj biztosítási ügyének 
a rendezését. Maga a törvényjavaslat még nem állváu 
rendelkezésünkre, csak a napilapokban megjelent s 
fentebb általunk is kiadott kivonatos közlemény, fel­
tételezzük, hogy ez tévedésen alapszik, mert valóban 
nehéz elképzelni, hogy a pusztán munkaadók járulé­
kaira támaszkodó ez a biztosítási pénztár legyen hi­
vatva aggkor-, rokkantság és nvugdij.áradékok szol­
gáltatására is. Sokkal célszerűbbnek találtuk volna 
mindenesetre, ha ez a pénztár látta volna el a betegség 
esetére való biztosítás feladatait is, amely feladatok 
sokkal inkább is tartoznának annak szervezetébe s 
amikor ezáltat megoldást talált volna a betegpénztárak 
oly hosszú idő óta vajúdó ügye is. Emellett szól még 
az a körülmény is, hogy a balesetbiztosítással járó 
igazgatási költségeket nem fokozta volna túlságosan

mindez csak olyan mértékben, hogy a fürdőhely gyógy- 
jellege megőriztessék és a fürdő vendég nyugalma 
semmi tekintetben ne zavartassák. A in. kir. posta- 
és táv- hivatal a Mókus-villában van elhelyezve; 
ugyanott í'elállittatott az állami távbeszélő is. A gyógy­
fürdő a késmárki bank-rész vény társulat tulajdona és i 
Borii Valér bankigazgztó személyes vezetése alatt áll. | 
Az étlap szerinti étkezés mellett az egész idényen át 
igénybe vehető a pensió, a mely a főidéuybeu, azaz 
julius és augusztus hónapokban és pedig: kávé, tej, 
tea vagy cacaoból álló reggeli, öt fogás ebéd és két 
fogás vacsora 40 kor. Az öt fogásból álló társasebéd 
a nagy asztalnál 8 korona. Az elő- és utóidényben, 
június és szeptember hónapokban a teljes pensió, 
tehát lakás kiszolgálatlal, reggeli, ebéd és vacsora 
hetenként 40 kor. Nagyobb családoknál és hosszabb 
tartózkodásnál külön egyezmény a lakásra nézve is, 
melynek árai minden ajtóra felírva találhatók, más­
különben is a legolcsóbban számíttatnak. Minden 
tudakozódás vagy lakás megrendelés az alulirt czimre 
kérendő: minden év április 15-től október 1-ig a fürdő- 
igazgatósághoz Alsó-Tátrafüredre, Szepesmegye, és 
október 1-től április 15-ig a Késmárki bank r.-t.-hoz 
Késmárkra, Szepesmegye.

Unni n (Sárosmegye.) Vasúti állomás. Eürdő-
DQl Hűi idény: májustól szeptember végéig. A 

Kárpátok Beszkid nevű begy lánczol alá nak déli lejtő­
jén, gyönyörű szálas fény veserdővel környezett hegyek 
által védett völgy katlanban fekszik. Bártfa-fürdő mint 
kimagasló kárpáti klimatikus gyógyhely is szerepel. 
Rendkívül jó gyógyeredményt mutat lel Bártfa-fürdő 
női bajnál, sápkór, vérhiány minden alakjainál, gége-, 
légcső-, tüdő, gyomor-, bél üdült hurutjainál, oly 
idegbajoknál és gyengeségeknél, melyek vérhiányon 
vagy kimerülésen alapulnak ; gövvély- és angolkórnál; 
tüdőbeteg is jól érzik magukat Bártfa-fürdő balzsamos 
éghajlata alatt, végül utó kúra gyanánt karlsbadi, 
marieubadi, lialli, lipiki fürdők használata után. A

részvénytársaság szállodáiban és magán villákban 861 
kényelemmel berendezett szoba áll rendelkezésre. 
Szobaárak naponkint 2 kor., 4 kor., 5 kor. 20 fill.; 
lietenkiut 16—26 koronáig. Nagyobb lakások egész 
évadra 200—600 koronáért bérelhetők. A lakások 
részben konyhával is el vannak látva. Piacz napon­
kint helyben. A fürdőben van több vendéglő, czu- 
krászda. Lakás az évad elején junius 15 ig és végén, 
augusztus 15 tői kezdve a részvénytársaság szállodái­
ban és pedig: a „Deák-szállodá“-ban, a „Szechenyi- 
száilodá“-ban, a „Fürdőház-szállodaw-ban az „Alsó- 
szállodádban, a „Viztorony-villá“-ban 8O"/0-kal olcsóbb. 
A nagy vendéglő teljesen átal aki Itatott, tágas, ké­
nyelmes termeivel, villamosai) világítva, kitűnő ven­
déglős vezetése alatt áll. Étkezés étlap szerint, vagy 
teljes ellátás mérsékelt áron.

(Szatmár megy ében.) A bikszádi fürdő­
ben négy forrás vau. A körűméiül 

30 holduyi parkban a forrásokat mintegy körülüvezve 
állanak a fürdő épületei. Hidegvizgyógvintézet, zu­
hany, lawn-teunis pálya és Kneipp külön vau. Van 
összesen 76 szoba, melyek napi ára az épületek szerint 
a következő: A Móricz-épületben: 4 kor., 3 kor. 60 
fill. Az Anna csarnokban: 2 kor. 80 fillértől 4 korona 
80 fillérig. Az uj schweiczi lakban: 2 kor. 20 fillér. 
A régi schweiczi-épületben: 1 kor. 60 fill. A fürdőben 
jól és olcsón étkezhetni. Egy társasebéd (5 fogás) ára 
2 korona. Reggeli 48 fill.; vacsora tetszés szerint. A 
közlekedés ma már nagyon kényelmes. Sziuyér-Váral- 
jáig vonaton lehet utazni, innen 2'/, óra alatt kényel­
mes kocsik visznek Bikszádra. Szállítási díj 1 vagy 
2 személyért 8 kor., 8 személyért 10 korona. Gyógy­
vize egyike a legnagyobb gyógyhatású alkali-muriati- 
kus vizeknek; a bikszádi viz megrendelhető a lielj’- 
szinéti is, valamint Budapesten E desk u t y Jenő­
nél (Harminczad-utoza).

a betegbiztosítási adminisztráezió ellátása sem, a beteg­
segélyezés pedig egyszerre mennyivel hatékonyabbá 
válhatnék, ha a reasulyosodó halászitól, a kezelési 
költségektől megszabadiItatnék. Általában hiányzik a 
közzétett, ismertetésekben annak a viszonynak az elő­
adása, amel) ben az uj szervezet a betegpénztári szer­
vezettel álluni fog. Nem derül ki belőlük nevezetesen 
az, hogy a betegpéuztárak a jövőben is kötelesek 
lesznek-e a balesetkor beálló betegség esetén való 
gyógykezelést megadniV Nem tudjuk, bogy a törvény­
ben szabályozásra talalt-e általában az a kérdés, hogy 
a balesetekkor való betegség mely szervezett költsé­
gén s melyiknek a terhére, mily tartalma lesz orvos- 
laudó, de kifejezzük ama reményünket, hogy a gyógy­
kezelés költségei legfeljebb igen rövid időre fogják 
a betegpéuz tára kát terhelni s hogy a gyógykezelésre 
és az azzal járó teendők ellátására nem fog uj szer­
vezet kreáltatni, hanem, hogy a betegpénzt árak által 
fen tar tolt szervezet költségeihez az uj szervezet anya­
gilag fog hozzájárulni s annak fejében azt a maga 
számára igénybe venni.

Hibáztatnunk kell a tervezetben azt is, hogy a 
közigazgatási hatóságokat nem rendeli el igénybe­
veendő!) uek ez intézmény teendőinek elvégzóze körül.
A biztosításra kötelezettek nyilvántartását,, a járulékok 
behajtását s számos egyéb feladat ellátását ugyan 
mely más szervekre lehet hazánkban bízni, mint a 
közigazgatás közegeire? A betegpénztári reformjavas­
lat az eddig a bizalmi férfiaknak fentarlott teendőket 
is a községi elöl járóságokra akadta ruházni s így alig 
lehet megérteni, hogy éppen a balesetbiztosítás körüli 
munkákat miért nem akarja a tervezet szintén velük 
végeztetni.

Végül sajnálattal kell megemlítenünk a törvény- 
javaslatnak azt a fogyatékosságát is, hogy nem ren­
dezi ama biztosításokat, amelyele egyes munkaadók 
s magánbiztosi tó vállalatok közti szerződéseken alapul­
nak, valamint hogy nem rendezi az e biztosításokból 
eredő díjtartalékok hováforditásának az ügyét sem. 
Elvárjuk, hogy átmeneti intézkedésekkel a törvény 
módját fogja ejteni e függő kérdés minden tekintetben 
méltányos megoldásának is.
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— Miniszteri köszönet. A vallás- és k üzok tatás- 
ügyi miniszter a „Panesovai Népkonyha-Egy «sülné­
nek a szegény iskolásgyermekeknek a múlt télen 
nyújtott nagymérvű jótéteményekért (ingyen ebédek­
ért) köszönetét nyilvánította. A szép szavú köszönő­
irat a múlt héten érkezett az egylethez.

— A belgrádi „osztrák-magyar társaskör“ tagjai 
mára nagyobb kirándulást terveznek városunkba. E 
szerint több mint száz, Belgrádban lakó honfitársunk, 
köztük az osztr. magy. követség és konzulátus tagjai 
is, külön hajóval érkeznek délelőtt 9 órakor és a 
Temesfordulóban fognak kikötni, és onnan a „pan­
esovai lövészegylet“ helyiségeibe vonulnak hol is 
kedélyes mulatozás közben hazai földön akarnak egy 
napot tölteni. A vendégek tiszteletére a lövószegylet 
este lánczvigalmat rendez, mely alkalommal a kert- 
helyiségek fényesen ki lesznek világítva. Belépi,idij 
személycnkiut 60 fillér. Egyleti tagok és idényjegy 
birtokosok szabad bemenettel bírnak.

— Kinevezés. Az igazságügymiuiszter kinevezte 
dr. Zeller Lajost a helybeli kir. törvényszékhez 
aljegyzővé.

— Pancsova város alapítványa- A város által a 
m. kir. honvéd hadapród iskoláknál létesített egyik 
alapítványi hely az 1903/4 tanévtől kezdődőleg betöl­
tendő. Az alapítványért csak oly panesovai illetőségű 
ifjak pályázhatnak, kik legalább a gymnasium, reál­
vagy polgári iskola négy alsó osztályát sikerrel el­
végezték és az egyébb általános kellékeknek is meg­
felelnek. A folyamodványok legkésőbb f. évi junius 
10 ig Pancsova város tanácsához nyújtandók be. Bő­
vebb felvilágosítás Jo vauovics Sándor tanácsnok 
úrnál kapható.

—- A polgári leányiskola telke. Megtörtént a dön­
tés ebben sokat vitatott kérdésben is. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ugyanis értesítette a várost, 
hogy az építendő polgári leányiskola részére a város 
által felajánlott három telek közül a Jenő herczeg- 
ós Corvin utezák sarkán levő (öt pacsirta) telket ta­
lálja legmegfelelőbbnek és fel hívj a a várost, hogy a 
telket szerezze meg mielőbb, hogy ő a tervek elké­
szítését és az építkezés megkezdését elrendelhesse. 
Nagyon örülünk, a telekkórdós szerencsés megoldásá­
nak és hisszük hogy a városi tanács a legsürgőseb­
ben fogja végrehajtani a közgyűlés jóváhagyott ha­
tározatát hogy a miniszter által is sürgősnek jelzett 
építkezés még az idén megkezdhető legyen.

— Tanitógyiilós és jubileum. A panesovai tanító 
fiókegyletuek május 20-áu Antalfalván tartott tavaszi 
közgyűléséről és az auuak keretén belül rendezett 
jubileum lefolyásáról jövő számunkban hozunk rész­
letes tudósítást.

-- Befejezett írásbeli érettségi. Az áll. főgymna- 
siumban pénteken fejezték be az Írásbeli érettségi 
vizsgát. Az áll. felső kereskedelmi iskolában pedig 
holnap május 25-óu fejezik be. A szóbeli érettségi 
vizsgák ideje még nincsen megállapítva.

— Ismét elhalasztatott a junius 2-ika és julius 
25-ike közti időre kitűzött fősorozás, mert — miut a 
houvódrniniszter rendeletében mondja — a mostani 
politikai helyzet mellett nem valószínű, hogy a soro­
zás akkorára megtartható volna. Az uj terminus ju­
lius 1-től és augusztus 29-ig van megállapítva.

— Közlemény. A Pancsován állomásozó honvéd 
csapatok részére szükséges terményezikkek biztosítása 
iránt a m. kir. szegedi II. honvéd kerületi parancs- 

J nukság által folyó évi junius hó 8-án Verseozen a 
tn. kir. vorseczi 7. honvéd gy. ezred kezelőtiszti iro-



(iájában bizottsági tárgyalás fog tartatni. A kiadott 
hirdetmények szerint 1903. évi szeptember hó 1-től 
1904. évi augusztus hó 31-ig terjedő időszakra a kö­
vetkező mennyiségű termény ezik kék szükségeltetnek: 
naponta 8 adag 34(X) grammos széna, naponta 8 adag 
2100 grammos alomszalma, havonként 20 m. m. 
ágy szalma, havonként nyáron 8, télen 32 kbrater 
tűzifa. Ezen czikkek szállítására vonatkozó és egyes 
vállalkozók által benyújtandó ajánlatok mintája, to­
vábbá a szállítási feltételek iránt tájékozásul az illető 
hirdetmények szolgálnak melyek a helybeli zászlóalj 
kezelőtiszti irodában megtekinthetők.

Adományok az iparos és kereskedő tanom*,z- 
iskolni tanulóknak könyvekkel való jutalmazására.
A helybeli áll. iparos és kereskedő tanoncsiskolai jo 
tanulóinak könyvekkel való jutalmazására B. Zákó 
Milán a pancsovai népbank, dr. Gyertyán Ily Jenő, Wei­
tert J. M. 20—20 K. a pancsovai kereskedelmi bank, Huber 
János, dr. Scsitinszky Adolf, Bauer J Ferencz 10—10 K. 
Fischgrund A. (3 K., Bachmann Antal, dr. Schendl 
Emil, dr. Rad da Ignácz és May Márkus 5—5 K. és 
Nádor Gyula 3 K. adomány zott. Fogadják a nemes 
szívű adakozók, valamint Winterfeld János, kinek 
buzgósága gyűjtötte az elősorolt összeget, az iparos 
és kereskedő tanulók hálás köszönetét.

— Talált hulla. Kedden reggel a selyemgyárral 
szemben, a régi Temesben arra haladó halászok egy 
férfi hullát fogtak ki. Az azonnal értesített rendőrség 
a holttest ruhában talált levelekből és Írásokból meg­
állapította hogy a vizbefult Strauch Dénes, a 
városszerte ismert néhai Strauch nyug. katonai 
állatorvosnak fia, mit később a szerencsét len bátyja 
is megerősített. A hullán a külerőszak legkisebb 
nyoma sem volt és igy valószínűleg, hogy öngyilkos­
ság esete forog fenn. A halottat a városi köz kór­
házból szerdán temették el.

— Elveszett betéti könyvecske. A „kis vadjóviua“ 
által kiállított és Lazarevies Anka nevére szóló 
582 sz. betéti könyvecske elveszett. A megtaláló adja 
át a rendőrségnél.

— A gózgépkezelok és gözkazánfütők vizsgálata 
a Temesvárott szervezett bizottság által 1903. évi 
június hó 2-án reggel 8 órakor a m. kir. államvasutak 
műhely épületében fog megtartatni. A vonatkozó 
szabályszerűen felszerelt kérvények a m. kir. kér. ipar­
felügyelőhöz Temesvár (Józsefváros Hunj'ady-ut 23. 
sz.) czimezve, legkésőbb a megelőző napon nyúj­
tandók be.

— Hirtelen halál. K u h a j d a Lajos 34 éves 
ügyvédi Írnok szerdán hirtelen meghalt. Tüdőbajos 
volt és erős köhögési roham okozta vórhányás köz­
ben megfuladt.

— Uj szikvízgyár. Hub a esek Miklók az Almási 
ut 18. számú házban szikvizgyárat akar létesíteni. 
Az orvos-rendőri szemle a napokban lesz megtartva.

Mennyit eszik az ember? A Pearson Magazine 
egy középtermetű egészséges ember fölvet t táplálékát 
a következő mennyiségben állapította meg: 1000 klg. 
kenyér, amely 440 nógyszögmóter területet töltene 
meg, két vasúti kocsira való burgonya és 20 ökör 
egy-egyről 250 kilogramm húst számítva, átlagos fog­
yasztásra napi 240 grammot szánva. A húsz ökörhöz 
persze 60 év kell. Ugyancsak húsz disznót falatozna 
fel, legalább félében sonka alakjában. 10.000 tojást is 
megeszünk állítólag, de ez az angol gyomor statisz­
tikája. Mi nem reggelizünk minkov tojást. Édesszájúnk 
is vagyunk, mivel hogy 4500 kilogramm ezukrot fo­
gyasztunk, ellenben sót csak 750 kilogrammot. Ami 
a gyümölcs-fogyasztásunkat illeti, azt a következő 
eredeti formájú statisztikába számolja össze a Pearson 
Magazine: egy almát, amelynek átmérője 1 és fél 
méter, egy körtét és egy narancsot, amelynek az át­
mérője egy méter és egy óriási, három mázsás szilvát. 
Mindent összevéve úgy számol az említett angol 
folyóirat, hogy hatvan év alatt ugyanennyi, vagyis 
60 ezer kilogramm táplálékot eszünk meg.

— Vörheny. Ijesztő módon szaporodnak városunk­
ban a vörheny betegek száma. A limit héten 8 uj 
vörheny eset fordult elő, úgy hogy a vörheny betegek 
száma jelenleg már 20. Sajátságos, hogy legtöbb 
vörheny megbetegedés túlnyomóan az inteligensebb 
családokban fordul elő. Vigyázzunk háta gyermekekre.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy
a Ferencz József keserűviz valamenyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József 
keserüvizet.

már mindenki ismeri. Legfőbb kellék, hogy az ilyen 
erősilőszer, kellemes izü és könnyen emészthető legyen. 
A Somatose e mellett még azon előnyuyel bit* hogy 
a fehérnyét úgyszólván már emésztett állapotban 
tartalmazza. Továbbá mint étvágygerjesztő táp és 
erősi lőszer már azért is teljes figyelmet érdemel, rneit 
kitűnő tulajdonságainál fogva már sok ezer gyengél­
kedőnek szerezte vissza erejét és életkedvét. A 
Somatose kitűnő szolgálatot tesz sáp kór, vérszegény­
ség, a gyomor és bél mindennemű megbetegedéseinél, 
továbbá minden sorvasztó betegségnél és már rövid 
időn belül izom- és sulyszaporulatot eredményez

IN y i 1 t t c )•

Pompás ón előkelő nyári időző hely.
1 )t'livasút, állomás : IMItschach, 

Bécsiül ti (irányira. — Budapestről 
Pragerhofon át 7 óra alatt érhető el. 

Idény : Májustól szeptemberig.

A „gyógyhelyek 
gyöngye.6*

11102. évben 
a gyógyfürdő 
3100 vendég 
által vétetett 
igénybe (fenn­
állása óta a 

legmagasabb 
vendégszám.)

msT
i—i

gyógyhelyA „Tempcl(|iielle“ 
és „Styriiu|uelle“ 
források ti Karls- \
haiti és Marienbild! források --V 
gyógyhatásúhoz legközelebb állanak. 
Gryógíylivl.v : gyomor- , bél-, 
máj- és vesebajok, a légzőszervek 
hurutjai, ezukorbetegség, epekő, 
hólyagban talmik ellen. Terjedelmes 
Parkkal, nagi lombos- és fenyőérdekkel 
terrainluirák részére. - •*$ nagy liinlő-
intézet meleg, hideg, és ásvány für­
dőkkel. Tej . savó- és kefyr-kúrált. Ki­
tűnő iürdőzeiiekar. - Sportversenyjáté­
kok. Változatos társasá;i élet. Ismertető 
füzeteket és Prospektusokat küld
@) az Igazgatóság.

A rob if svlii snvnnyiívlzek nagybani raktára:
Hoffmann Józsefnél, Budapest, Bathory-utcza 8. szám.

023.) 1903. szám.

Pályázati hirdetmény.
Pancsova 111. város közönsége «által a m. kir. honvéd had 

apród iskoláknál létesített ni tpítványi helyek egyikv megiiresedés 
folytán az alapító oklevél Vili. pontja szerint az 1X1)7. évi XX III ik 
t.-cz. éi tel in óbe II szervezett honvéd hadapród iskolák 1. évtolyamá 
ban az 1903/4. tanév kezdetén betöltendő lesz.

Ezen alapítványi helyre az alapító oklevél III. pontja sze 
rint csakis kizázólag pancsovai illetöscgíí ifjak biniak igény 
jogosultsággal, a kik az e részben fennálló szabályokban m égsz a 
bolt idő képzettséggel bírnak és a megállapított egyebb altalános 

kellékeknek is megfelelnek.
Ennek folytán és a nin, ni. kir. honvédelmi miniszter ur < > Nagy 

méltóságának folyó évi május hó 11 én kelt 3.>411,XIX . számú 
magas rendeleté alapján fel hivatnak a pályázni óhajtók, miszerint 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat ezen városi tanácshoz lcgkc- 
sőbh folyó évi június hó 10-vig mutassák be, mivel a később 
beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

Ez ügy beni bővebb fel világosit «ás ezen városi tanács katonai 
ügyosztályában (Jovanovics tanácsnok urnái) kapható.

Kelt Pan csóva th. város tanácsának. 1903. evi május hó 

20-án tartott illéséből.
Msittanovicli Adolf,

, , polgármester.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

A Richter-féle

Liniment. Cnns. cnmn.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta mog- 
bizhatóbodörzsölésűlalkalmaztatik
köszvénynél, csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
___ bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„Horgony" védjegygyei 
és a „Richter" czégjegyzéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
hleliíer F. Ad. ás társa,

csász. cs kir. udvari szállítók.
. .  ^Rudolstadt. 

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi angol Balzsamja
Egészségügyi hatóságilag megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése kereskedői ni törvényileg bejegyzett mintavédelem alatt áll.
Ezen Balzsam belsőleg és külsőleg gyógyít. Éspedig: 1.) Mint 

eddig elérhetetlen hatású gyógyszer a tüdő és a mell minden 
i betegségénél; enyhíti a hurutot, és megszünteti a kivetést, 
;csillapítja a fajdalmát okozó köhögést, és meggyógyítja még a 
régebb keletű "ilyfajta bajokat is. 2.) Hátán kitűnő tmokgyula- 
dásná1, rekedtségnél és minden torokbetegségnél stb. 3.) Minden lázat

llCH DÍENl

összes

megszűnt ti a főfájást, '/.ligást, szakgatásl, küszvónyt, fiiltajast stb 
Ügyeljünk mindenkor szorgosan a zöld apáczn-védjegyre, a 
mint az itt ábrázolva van. Hamisításoktól legjobban óvakodhatunk, 
ha egyenesen a gyárból hozatunk eredeti, beliajiitott kartonba 
helyezett 12 kis vagy 6 duplaüveget 4 koronáért, Bosznia és Herraego- 
vinába 1 korona fiO fillérért bérmentesen szállítva Ausztria Magyar 

tárni elv postaállomására. Kevesebb mennyiség nem küldetik. A küldés csak az 
előre utalványozása vagy részfizetés teljesítése esetén eszközöltetik.

! Allein eebter Balsam
aus der Schutzengel- 

Apotheke des
A. Th i<rry in fregrada

hei
Koliifscli-Sauerhrunn.
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mikor biztos gyógyulásra nyújt kilátást ezen szer 
bárminő sebnél, legyen az bármily régi s csaknem 

fájdalmas és veszedelmes műtétek sőt amput'icziók is, ha
Miért szenved ön?

mindig elkerülhetők a

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi
százlevelű rózsa (centifolia) kenőcsét *

lábaknál sőt 
és f «szilánkok, homok űrét, tiisk e stb. kiszívás által való eltávolítására ; minden féle dagan U, ki

lia a'ávetevv 
ebb, és hatá-

Koszö női rátok eredeti példányokban nagy számban állanak közbelMkiuteare. <>va 
intem :n vnli'klü,tőket hatástalan hamisítványok megvételétől v» k.-rimi szigorúan ilgyelni arra, hogy 
minden tégelyen a „Schutzengel-Apotheke de» Thierry (Adolf) in Pregrnda- bet Rohiteoh 
Sauerbrunn ezégnek kell beégetve lenni.

Ezen két, gvógy hatásában felülmúlhatatlan szer nines so 
megromlásnak, sőt ‘ ellénke .őleg, minél régibb, annál értékesei 
sosabb ; nem szenvednek sem a hidegség sem a tőrre Hág beliatasa alatt, 
ennélfogva bármily évszakban szétküldhetők. Ezen kei szer majdnem mindig, 
javulást és segélyt eredményez, legalább is az orvos segélyének igeiiybewteleig.
Természetesen mellőzni kell mindig más, hamisított szernek, vagy dyeniajta 
sokszor ajánlott érték- és hatásnélküli úgynevezett pótszernek hasznalatat, 
melyekért «sak ezéltalanul, (lobjuk ki a pénzt, - hanem maradjunk meg 
mindig ezen két, régóta bevált, olcsó és megbízható szer használatimul, melyek ­
nek mint teljesen ártalmatlan, világszerte ismeretes szereknek, minden «•salad 
„ál bármely eshetőségek előfordulásánál készletben kellere lenniük. A hol 
ezen szerek nem volnának kaphatók a felit leirt, valódiságot bizonyító ved- 
Jegygyei ellát ft, onnét legczélszcritbb direkt rendelni a következő czimzessel :

An Apotheker Thierry (Adolf) Schutzengel-Apotheke In Pregnidit 
bel Uobltsch-Snuerbruiiii.

— A nagy reolám, mely a legújabb időben a 
különféle erősítő és tápkészitmények érdekében folyik, 
oda hatott, hogy a fehérnye nagy tápértékét ma

Kit 7410ml vaktáv Budapesten Tőrük J. gyógyszevtáribau, Zágrábban Miltelbaeh 8. gyógyszertárában 
,,_R ős Brady C. Mécsben gyógyszertárában.
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* YCZCFUmagyar Királyi a
BUDAPEST, V. kor. Vac/J-körut BSÍ. szám-

Ajánlja a magyar kir. államvasutak gépgyárában készült 4, 6, 8, 10 és 12 lóerejtt gőzcséplőkészleteit,
14, 16 és 20 lóerejtt COMPOUND-LOKOMOBILJAIT és végre 111 0

„MILLENNIUM“
1 <i*il>1 > ii mUtvsseíUó-, nmroki alíó- és kéve-
k«"Lra(ó«.Vi(, továbbá ACZÉLÖNTÉSÜ EKEFOVEL ELLÁTOTT 

EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Kizárólagos képviselők: Singer vw 1 *1*111101*1 TeiTlBSVár. -
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Q ADLER ISTVÁN Q
Ä bútorraktára és kárpitos-műhelye PANCSOVÁN

Gromon-utcza 8 sz-. az udvarban.

Ajánlom dúsan felszerelt raktániinat WnyewU 
í“s fénytelen Iniloi-oltbAI, lelje* lultiín- 
lierendez*sekből a logegyszeillbbliil a leg-

liliomal»b kivitelig.

Gazdag választék szalon-garnitúrákban 
magas és közönséges divánokban 
------- és ottominokban,

o o o Továbbá nagy raktár © ° °

lton.
Dús választék fareilőnyökbeii 

és ttilliúzó zsalu-mi étákban.
ti—i I

ICái l>lto(s-miíliolyoml>vil minden 
e szakmába vágó munka olcsón, szakértelemmel es 

Ízlésesen készíttetik.
— Kérem, czégeniie különösen ügyelni, gkí 

mintáit rak t áram kizárólag ■ sak a p”
Hi'omon-ultza S. sz. allati udvarban telezik.

Van szerencsénk a m. t. közönség szives 
tudomására adni, hogy képviseletünket

Pancsova városa ós vidéke részére

!JJ
lőszer-, lesték-, csemege-, tea-, rum- és ásványvizkereskedés

az v Ai'itny Jculcshoz“
r u li á z t u k, s kérjük, hogy elemi-, élet­
én baleset-biztosítási iuyekre vonatkozó 
fel világosi tásokórt teljes bizalommal fordul­
janak hozzá, kit egyszersmind pénzelt át­
vételével is megbíztunk.

Kiváló tisztelettel

Cs. kir. szab. ösztr. Phönix 
8-3 biztosító-társaság.

Schlcht-szappan
szarvig“ ——------- vagy

jegygyei
legjobb, legkiadósabb s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

IS kulcs1

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy # |§ 

minden darab szappan a „Schicht“ névvel és f f 
© • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. © <$

(riiiciigúi ariilúgípgyúr.)

KNECHT J. E., igazgató. ~ ... .............. BUDAPEST, \ \aczi-ut .’.0,

>5

-=C F • '+.'***» V w
Gyár.m.'myok: Kévekötögép, „Daisy“ marokrakó aratógép, frtkaszálúgóp, szénagyüjtó gereblye és

..Manila” kévekötöfomil gyártmányai.

f^SSSHtOfSS «I» vériissstli© labdacsai»
Évtizedek <>ta ezen labdacsok 

ezen labdacsok bázis '.érül aj állítattak minden oly 
béliét lonség r. Irtson ló betegségeknél Vertisztité 
fájásoknál stb. Ezen vér tiszti tő labdacsok oly Uö

Ezen v évtiszti tó labdacsok csakis

általános cllvrjedésnek Örvendenek és alig van család, melyben 
bajokn ti. in jyek a rossz cm ész lésből és székrekedésből 
tulajdon águknál fogva kitűnő hatással vannak vér szegénység s az abból 

nyei hídnak, hogy a legcsekélyebb t ij (Vilmát som okozzák es ellnek t oly tan nieg
l’sorliofor .l.-fclo az „Arany liiroilalmi almához“ i-zimzett gyógyszortiirlmn

valódi minőségben s egy 1 • 
küldéssel együtt 1 csomag 1 Ír 

mi. Nagy 
tisztító labdacsokat követelni é 
írással, vörös sziliben van ellátva.

A számtalan hala iratból, melyet a labdacsok fogyasztói a 
csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, ki

Tisztelt Pserhofer ur ! Köln, 1883. April hó 30
Lt gvon oly szives és küldjön nekem ismét f> tekercset az ön felülmnlhatatlan 

tisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez lUon is a legmélyebb köszönoteinet 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik l'erencz. Köln, Lindentbal

(} doboz tartalmazta!ik, 1f> szem labdacsot tartalmazó doboz ára ti 1 Ur. Egy csomag, melyben
25 Ur., 2 csomag £ írt. 30 Ur., 3 csomag 3 írt. 35 Ur.. 4 csomag 4 frt. 10 ki\. -* csomag

elterjedésük következtében ezen labdacsod a legkülönfélébb nevek és alakok alatt ut inoztatnak 
csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással.

ezen kitűnő házUzovbŐl kószáét nem volna található. Számtalan orvos áltál 
erednek, máit epe-zavarok, mtijb íjok, kolika, vcrlnlulasok, s|i unj«1.

re,tő bajoknál is. igy sáp kórnál, idegességből szármáz» KJ- 
a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is hevehetoli.

Bévsbrii I., Singerslrassc 15. sz. a. ké>zittetnek 
05 krba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bermentes

5 frt. ÜO kr és 10 csomag ti frt. 30 krba kerül, 
ennek következtében kéretik VHitlíis Pserhofer J.-félo ver- 

fekete sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aln-

isszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyenlegkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük vis 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább Ingja ajánlani.

egyébként le is mondott, midiin véletlenül egy dobozt kapóit 1
dácsáiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult. Legfőbb tisztelettel

\ \ ..... 41..1 1 ...... I . 1ver- 
labdacsai

11vasi b0, Földnik mellett, 1887. szvpt. hó 12 én. 
ön labdacsai kezeim közé kerüllek, melyeknek hatását

Tekintetes uv 1 
Isten akarata volt, hogy 

ezennel megírom. Kn gyermek ágyban meghűl cin olyannyira, hogy semmi munkát, sem voltam 
többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó lab­
dacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
\an, hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, 
is egészségük visszanyerésére segítségül szo'gáltak.

a mint már másoknak 
Knificz Teréz.

Bécsújhely, 1887Mélyen tisztelt ur 1
A legforróbb küszönetemet mondom ezennel önnek (*0 éves nagynenem 

illető f> éven át sz- nvedett gyomorhuvutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről

nov. 9-én. 
nevében. Az

kitűnő vértisztité lab-

Weinzettel Josefa.

Tekintetes ur!
Alulírott IsínéteVen kér 4 csomagot az <»n 

nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet, kifejezni ezen 
a hol csak alkalmam nyílik, 
tetszés szerinti használására

Eichengraberaiut. Gffdil mellett, 1893. márcz. 2<.
valóban hasznos és ki; ünő labdacsaiból. El 

labdacsok érteke felett es azokat, 
i szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Kzen báláin,tóm 
i»nt. ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignácz.

(Í.Hsrhdorf. Kolbaob mellett. Szilézia, 18,HG. okt. 8 án.
T ,„■! Felkérem miszerint az ön vérlisztité labdacsaiból egy csomagot fi dobozzal 

küldeni szíveskedjék. Csakis az ön csodá'a'os labdacsainak köszöni,ütem, hogy egy gyomor- 
bajból, mely engem öt éven át gyötört, m g.szabiduUam 
fognak ki'ogyni s midőn legforróbb

Ezen labdacsok nálam sohasem 
köszönet met kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwielil Anna.

liernhardi alpes'-ITi liqueur, Iternhard W. O.-tól llrvgini/.heii. Kg ész üveg 2 frt. 00 kr.. 
fél üveg 1 frt. 40 kr., negyed üveg 70 kr.

Amerikai köszvétiyki-uóes, gyors és biztos hatású, legjobb szer minden kösz veuves
esuzos hajolt, u. geriliezagybántalom, tagszaggatás, isebias migraine, idege8
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb, ellen 1 frt, 20 kr.

Angol csoda balzsam, Pserhofer .1. lő! egy üveg 50 kr 
Fagyba Izsam, Pserhofer .1 .-töl. Iá vek óta a fagyos tagokra és 

legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsög 40 kr. Hérmentvc 
„StolH-fclc knlnpnicpnrnl untok, kitűnő szer gyomor 
kola-elixir vagy bor, egy liter frt. fél liter 1 frt 
Golyva-balzsam, l’scrhol'er .1 .-tői kitűnő szer golyva

Flvl-csszmiczia, (prágai cseppek), Pserhofer .1 -tői, megrántott 
mimlennemü altesti bajok ellen kitűnő liáziszer, 1 üv g

Iliin nedv, Pserhofer .1, tol, egy ált. ismert kitűnő liáziszer linnp, 
stb. ellen. 1 üvegeeske 50 kr.. 2 ii \ e ; bérnient ve 1 "50.
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i/ulolulndonos v evmann (»yuln.

minden idilli sebre, mint 
(íf) kr.

bél 1) e.t cgscge k 11 é I.
GO kr., negyed liter Xf> kr. 
dien, egy üveg 10 kr., bérmentve I kr.

gyomor, 
2*2 kr ,

rossz eines/les es 
12 üveg 2 frt.

v kedtsvg görcsös köhögés

.. .........M-I.il.il. Ililjkcilócs, Pserhofer J.-tfil. Évek hosszt, sora óla valamennyi haj..«vesztő
szer közt orvosok által a legjobbnak el,lmerve, l-.gy elegáns nagy szelem-,zovel - fit. 

Általános tapasz, Stenbel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebeseknél mérges dagan.a 
toknál, ujjkukaez, sebes, vagy gyulladt mell vagy más ily bajoknál, mint kituno 
szer lön kipróbálva, I tégely 50 kr. Ilermentve kr.

Allalál.os tlszliló-só, llnllrieb A W.-től. Kitűnő liáziszer a rossz emésztés minden követ­
kezményeinél U. in. főfaj is. szédülés, gyomorgörcs, gyomorhov, aranyér, dugulás, 
stb. ellen. 1 csomag ára 1 fit.

Fz,n itt felsorolt készítményeken ki vili az osztr. lapokban hirdetett iisszos bal- és kiilf. gyóg.y- 
szeiésze. i kühinloges. égek raktáron vannak és a készletben netán ti m levőit gyorsan es oleson 
no gszerezi elitek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, lm a pénzösszeg elme 

heküldetik : nagyobb megrendelések Utánvéttel küldetnek.

Yii!4Vili.iltu>ilt csalt iitzolt (cltinllit-lolt. melyeit Ims/.uAlitli .iliisllilsa 
a |»s«-i Ix.lcr .1. névalrti.rtssal és mliiilcii egyes «IoIh.x Fedele ugyan* 

n/4.ii uldí.itss.il tö.-jVs s/.liihen vau ellillva.
Védve védjegy által. Vég>gy ut. nz.-Va szlgontati bűntettel ik.

PSERHÖPSE J gyógyszerész, „zum goldenen Ruichsaphl“ WIEK, Singerstrasse 15.

’ancsovnn.


